

首次发布新能源应用场景地图

常州新能源汽车渗透率全省第一

本报讯(朱雅萍 发改轩) 15日,在2024年“全国低碳日”主场活动中,我市首发新能源应用场景地图。

通过这张新能源场景地图可以看到,常州涌现出超级充电、光储融合、新能源电站、微电网等丰富场景,低碳建筑、低碳出行、低碳公园、低碳景区、低碳

社区等从场景变风景。

近年来,我市聚焦“新能源、新生活、新城市”,不断拓展新能源应用场景,持续提升“见车率”“见桩率”“见板率”,大力推进生活方式绿色转型。

到2023年底,全市新能源汽车渗透率41.4%,高于全国10个百分点,位列江苏第一。

新能源汽车保有量13.9万辆,同比增长89.9%。建设光储充一体化、超充站等新型补能场站,保有各类充电桩6.14万个,同比增长108%,建设中心城区1公里充电圈。全市光伏发电装机容量突破230万千瓦,同比增长86.95%,同时率先编制《光伏建筑一体化应用设计指南》。

城市照明助力绿色低碳发展

照明设施增加135%,电费支出降低20%

本报讯(汪远 芮伟芬) 15日,2024年“全国低碳日”主场活动在我市举行。当晚,常州城市照明点亮西瀛里明城墙、东经120景观塔、文化宫广场等地标建筑,呼吁大家“践行绿色低碳,建设美丽中国”。

多年来,常州城市照明倡导绿色照明理念,将绿色低碳高质量发展作为发展方向。2023年,我市获评“江苏省绿色照明评价”最高等级评价。2017年至2023年,在照明设施量增加

135%、电费单价连续上涨的情况下,常州城市照明电费支出仍较期初降低了20%。特别是在钟楼、天宁两区实现LED改造全覆盖后,每年节约电费约1500万元,减少碳排放2.38万吨。据测算,在新北区完成LED改造后,可再节约电费700万元,减少碳排放1.11万吨。

我市还大力推行智慧控制,单灯控制技术已达10万盏量级,累计建成可搭载红绿灯、监控、标志标牌、通讯等设施的

多功能灯杆2245根,减杆率达30%,涉及道路里程近60公里。结合老旧小区改造、新(改、扩)建道路等,常州城市照明累计建设具有5G、Wi-Fi、手机充电、广播发布、一键求助等功能的智慧路灯472套,并在勤业四村、星湖南路等路段建设了7套外挂式充电桩,在广景山庄、清凉新村等老小区建设了7套内嵌式充电桩,积极推动“路灯+充电桩”试点探索,助力新能源之都建设。

丝瓜、冬瓜、毛豆、茭白、南瓜藤……

初夏时蔬抢鲜上市

本报讯(记者 庄奕 图文报道) 丝瓜、冬瓜、毛豆、茭白、南瓜藤……15日上午8时许,记者来到清潭菜场,发现市民的菜篮子里,又多了许多口感清爽的时令蔬菜。

清潭菜场被称为明星菜场,堪称食材的宝库。29岁的小刘9年前和妻子从安徽来到常州,就在奔牛国际机场附近租了1.3万平方米土地种菜。他的摊位上,空心菜、苋菜、毛白菜、豇豆看上去都是水灵灵的,还有个个别位置空着。小刘说,本地的香丝瓜一周前刚上市,市民稀罕得很。他一大早采摘了30多千克丝瓜,不到8时,就被一抢而空了。记者说,丝瓜炒后很容易发黑,不知道有没有什么解决办法。小刘传授了记者两个小妙招:一是刮皮要快。二是丝瓜切



好后放入碗中,加入一勺食盐和适量清水,腌制10分钟。

冬瓜排骨汤是常州人餐桌上少不了的夏日美食。因为一个冬瓜有好几十斤重,所以摊主往往会将其切片后售卖。记者注意到,冬瓜有青皮的和白皮的两种,它们有什么区别呢?摊主随即为记者解了惑:青皮的肉质厚实无空心,口感较为脆爽,炒菜、炖汤、涮火锅都可以;白皮的皮厚肉薄,如果拿来炖汤,很容易就炖烂了。

南瓜藤也已上市一段时间

了。因为它上面布满了密密麻麻的毛,有些市民不知如何处理。一位老婆婆对记者说,可以将南瓜藤的叶子摘下来,将叶柄冲洗干净,把叶柄外层的皮撕掉,边撕皮边掰成小段。处理好的南瓜藤可以清炒,也可以切碎、和着肉做成馄饨馅,吃起来口感顺滑,还带着独特的清香。



庄记者逛菜场

初夏溇湖晚霞醉游人

15日傍晚,溇湖河长制主题公园湖畔,前来散步游玩、观赏晚霞、跳舞健身的市民络绎不绝。绚丽的晚霞、宽阔的水面和休闲的人群共同构成了一幅美好的初夏图景。

“朝霞不出门,晚霞行千里”是人们从经验中总结出来的一条气象谚语。它的意思是:早上看见霞云了就说明今天极有可能下雨,不利出门;而晚上有晚霞,预示着明天是个好天气。未来几天以晴好天气为主,美丽的晚霞将会经常与大家见面。 ■高岷 图文报道



天宁推动全域优质均衡教育发展

正衡中学、解放路小学与郑陆镇一体化合作办学

本报讯(宋婧 王侨) 16日下午,正衡中学、解放路小学分别与郑陆实验学校初中部、三河口小学达成一体化合作办学协议。此举标志着天宁区在推进全域优质均衡发展、促进城乡基础教育扩优提质等方面迈出坚实步伐。

根据合作协议,郑陆实验学校(初中部)将委托正衡中学进行全面管理运营。合作期间,学校将冠名为“常州市正衡中学郑陆分校”,正衡中学将派出专业管理团队和骨干教师,负责分校的教学、科研和日常管理工作,共享教育教学经验和资源。

三河口小学与解放路小学开展一体化深度合作办学。合作期间,三河口小学将更名为“常州市解放路小学教育集团三河口分校”,解放路小学将向

分校输出先进的办学理念、管理模式和优质教育资源,每年委派中层及骨干教师到分校挂职任教,提升分校的教学、科研和日常管理水平。

近年来,天宁区围绕打造“常有优学”教育名片,放大“优质学校+农村学校”“优质学校+新建学校”合作办学模式效果。3年来,累计485人次教师参加交流轮岗,其中骨干教师占比45.8%。在教育部分布的2023年义务教育优质均衡发展县(市、区)评定中,天宁区成功入选首批名单。

作为城乡融合发展改革试验区的主战场,郑陆镇自2015年区划调整以来,推动全镇小学、中学相继实现集团化办学全覆盖,为实现教育强镇的目标奠定坚实基础。

武进图书馆入选国家级名单

本报讯(记者 殷雯馨) 日前,文化和旅游部办公厅公布基层公共阅读服务推广项目名单,武进图书馆名列其中,成为我市唯一入选的县级图书馆。

近年来,武进图书馆全力推进公共图书馆总分馆制服务体系,通过文化资源、教育资源、社会资源“三个融合”深度融合全区图书资源。

融合文化资源。以武进图书馆为区级中心馆,“阳湖书房”“阳湖微书房”为区级直属分馆,10个乡镇、街道文化站为乡镇分馆,300个村、社区综合文化服务中心图书室为服务点,搭建起四级公共图书馆总分馆服务体系。

创新“馆校共建”模式。与新建学校共建共享图书馆,既为学校服务,又向社会开放,提升总分馆均等化水平。目前,已与人民路初级中学、牛塘实验学校等学校共联共建,同时将周边学校图书馆图书纳入图

书资源服务平台,促进全区图书资源流通。

打造智能平台,武进图书馆打造集书籍发布、借阅、漂流、捐赠、社交等诸多功能于一体的图书资源服务平台,实现区域内四星级及以上职工书屋全覆盖,力争将家庭藏书、高校藏书纳入其中,让社会闲置藏书“动起来”。武进图书资源服务平台统一检索、借通借还,目前已汇聚区级图书馆85万册图书,乡镇分馆60万册图书,学校图书馆70万册图书,职工书屋10万册图书,村社区45万册图书,并依托江苏省少儿图书馆、常州市数字图书馆及本馆建设的数字资源,面向全区居民开展无差别服务。

圣家装饰

新房装修 旧房改造
高铺升级 全屋定制

地址:天宁区安信颐园8-2公寓
电话:13961189714

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、
营业执照遗失公告、家有喜报等
登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼
常州日报社便民服务中心